
 

1 
 

 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΓΓΡΑΦΗ 

ΣΤΟ ΜΗΤΡΩΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 

 

Στο πλαίσιο υλοποίησης της πράξης «Κατάρτιση με πρακτική 

άσκηση για κοινωνικά ευπαθείς ομάδες, που οδηγούν σε 

πιστοποίηση προσόντων» (MIS 5124308) 
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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ  

 

Το Επιμελητήριο Χίου στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος           

«Βόρειο Αιγαίο 2014-2020» με βάση την Απόφαση Ένταξης με αρ. πρωτ. οικ. 

483/09-03-2022 της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Ε.Π. Περιφέρειας Βορείου 

Αιγαίου όπου έχει λάβει κωδικό MIS 5124308, έχει αναλάβει την υλοποίηση της 

Πράξης «Κατάρτιση με πρακτική άσκηση για κοινωνικά ευπαθείς ομάδες, που 

οδηγούν σε πιστοποίηση προσόντων». 

Η Πράξη χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό 

Ταμείο (ΕΚΤ) και από εθνικούς πόρους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων 

(ΠΔΕ).  

 

2. ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ  

 

Αντικείμενο της δράσης  είναι η παροχή υπηρεσιών Κατάρτισης και Πιστοποίησης 

σε μακροχρόνια άνεργους εγγεγραμμένους στον ΟΑΕΔ εκτός της αστικής πόλης 

της Χίου, καθώς και η μετέπειτα πρακτική άσκηση τους σε θέσεις συναφείς με το 

αντικείμενο κατάρτισης.  

Στόχος της δράσης είναι η ανάπτυξη γνώσεων και δεξιοτήτων που θα βοηθήσουν 

τους ωφελούμενους να προσαρμοστούν στα σημερινά επιχειρηματικά δεδομένα 

και συνεπώς η ενδυνάμωση της απασχολησιμότητας. Η καθοδήγηση, κατάρτιση 

και πρακτική άσκηση, πιστοποίηση γνώσεων και ικανοτήτων σε δυναμικά 

αντικείμενα και επαγγέλματα με τους στόχους που έχουν τεθεί και από το 

δυναμισμό των επαγγελμάτων στη Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου και 

αποδεδειγμένα θα ωφελήσουν την ανταγωνιστικότητα τόσο σε περιφερειακό όσο 

και σε εθνικό επίπεδο, τόσο βραχυπρόθεσμα όσο και μακροπρόθεσμα. 
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Παράλληλα, η προτεινόμενη πράξη, συμβάλλει τη βελτίωση της 

απασχολησιμότητας και την αύξηση των δυνατοτήτων προσαρμοστικότητας και 

επανένταξης των  μακροχρόνια ανέργων.  

Η υλοποίηση των προγραμμάτων κατάρτισης πραγματοποιείται σύμφωνα με τις 

«Γενικές Κατευθυντήριες Γραμμές για το σχεδιασμό και την υλοποίηση 

Προγραμμάτων Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΕΚ) ανέργων στο 

πλαίσιο των συγχρηματοδοτούμενων από το ΕΚΤ Δράσεων». 

 

Η διάρκεια της Κατάρτισης είναι 150 ώρες. 100 ώρες θεωρητικής κατάρτισης και 

50 ώρες πρακτικής άσκησης σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε θέσεις συναφείς με 

το αντικείμενο «Εξυπηρέτηση Πελατών».  

Η πρακτική άσκηση στο πλαίσιο της Πράξης εκτιμάται ότι θα παρέχει:  

- Πρόσθετες δυνατότητες στους ωφελούμενους για την ανάπτυξη επαγγελματικών 

ικανοτήτων/δεξιοτήτων τους, σχετικών με την ειδικότητα, μέσω επαφής με τον 

εργασιακό χώρο και καλύτερη προετοιμασία τους για την παραγωγική διαδικασία. 

- Την απόκτηση εμπειριών ιδιαίτερα χρήσιμων για την μετέπειτα επαγγελματική 

πορεία σε διαδικασίες που αφορούν τη λειτουργία και την οργάνωση μιας 

επιχείρησης, οι οποίες είναι αδύνατο να αποκτηθούν μέσω της θεωρητικής 

κατάρτισης. 

 

3. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΟΙΟΤΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΤΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ  

 

Η κάθε επιχείρηση που θα συμμετέχει στο πρόγραμμα θα πρέπει να ορίσει 

Εργασιακό Υπεύθυνο/Υπεύθυνο Πρακτικής Άσκησης, ο οποίος θα έχει την ευθύνη 

του ωφελούμενου (πρακτικά ασκούμενου). Ο Εργασιακός Υπεύθυνος θα 

συνεργάζεται άμεσα με τον Επόπτη πρακτικής άσκησης που θα έχει ορίσει ο 
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Ανάδοχος (πάροχος κατάρτισης) και ασκεί καθήκοντα τα οποία ενδεικτικά 

περιλαμβάνουν:  

- καθορισμό του αντικειμένου της πρακτικής άσκησης του ωφελούμενου,  

-τήρηση δελτίου παρακολούθησης του αντικειμένου πρακτικής για κάθε 

ωφελούμενο και καθ’ όλη την διάρκειά της.  

Για την επιβεβαίωση της ορθής υλοποίησης της πρακτικής άσκησης αλλά και για 

την καθοδήγηση και υποστήριξη των ωφελούμενων πριν και κατά την διάρκεια 

υλοποίησής της στις επιχειρήσεις, ορίζεται από τον πάροχο κατάρτισης ο Επόπτης 

Πρακτικής Άσκησης. 

Για την εξυπηρέτηση του σκοπού αυτού θα συμπληρώνεται κατάλληλο 

τυποποιημένο έντυπο «Έντυπο προδιαγραφών για την επιλογή 

επιχείρησης/θέσης πρακτικής άσκησης», το οποίο υπογράφεται από τον 

ωφελούμενο, τον πάροχο κατάρτισης και τον επόπτη πρακτικής άσκησης, καθώς 

και το έντυπο «Έντυπο περιγραφής αντικειμένων πρακτικής άσκησης 

ωφελουμένων», το οποίο υπογράφεται από τον εργασιακό υπεύθυνο πρακτικής 

άσκησης και συνυπογράφεται από τον ωφελούμενο και τον επόπτη πρακτικής 

άσκησης για το ότι έλαβαν γνώση. 

4. ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ  

 

Η ημερήσια διάρκεια της πρακτικής άσκησης δεν μπορεί να υπερβαίνει τις έξι (6) 

ώρες. Επιτρέπεται η διαλειμματική υλοποίηση της πρακτικής άσκησης, αναλόγως 

του ωραρίου λειτουργίας των επιχειρήσεων πρακτικής άσκησης. Η πρακτική 

πρέπει να ολοκληρώνεται το αργότερο μέχρι την 22η ώρα. Η αναλογία εργασιακού 

υπεύθυνου και ωφελουμένων στην πρακτική άσκηση ορίζεται ως εξής: 

-1 εργασιακός υπεύθυνος για έως και 3 ωφελούμενους, προκειμένου να 

καθίσταται εφικτή η ουσιαστική και ποιοτική υλοποίηση της πρακτικής άσκησης 

στις επιλεγμένες επιχειρήσεις στη βάση του αριθμού των θέσεων εργασίας της 
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επιχείρησης και της διαθέσιμης υλικοτεχνικής υποδομής. Σε καμία περίπτωση ο 

αριθμός των θέσεων πρακτικής άσκησης δεν πρέπει να υπερβαίνει τον αριθμό των 

εργαζομένων σε αυτήν. 

5. ΜΗΤΡΩΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  

  

Το Επιμελητήριο Χίου καλεί μικρές και μικρομεσαίες επιχειρήσεις να εκδηλώσουν 

το ενδιαφέρον τους στο email katartisi@chioschamber.gr για την προσφορά 

θέσεων πρακτικής άσκησης. 

Οι επιχειρήσεις κατά την υποβολή των αιτήσεων θα αποστέλλουν ηλεκτρονικά τις 

εξής πληροφορίες:  

-Τον αριθμό των θέσεων πρακτικής άσκησης ωφελούμενων που κάθε επιχείρηση 

προσφέρει, για την απόκτηση της εργασιακής εμπειρίας και πρακτικής άσκησης 

των ωφελούμενων.  

-Τον συνολικό αριθμό εργαζομένων της επιχείρησης.  

-Τον Κωδικό Αριθμό Δραστηριότητας  

Η πρακτική άσκηση των ωφελούμενων θα πραγματοποιηθεί σε επιχειρήσεις και 

οργανισμούς, νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, στα οποία δεν συμμετέχει 

άμεσα το Ελληνικό Δημόσιο και οι οποίες για την πρόσληψη του προσωπικού τους 

δεν υπάγονται στις διατάξεις του Ν.2190/1994 όπως ισχύει σήμερα. 

Επισημαίνεται ότι κατά την υλοποίηση της πρακτικής άσκησης δεν επιτρέπεται: ι) 

ο δανεισμός ωφελούμενων, δηλαδή ο ωφελούμενος θα πρέπει να 

πραγματοποιήσει την πρακτική άσκηση στη συμβαλλόμενη επιχείρηση ιι) ο ίδιος 

ο πάροχος κατάρτισης ή ο συνεργαζόμενος πάροχος κατάρτισης, να συμμετέχει 

και ως επιχείρηση πρακτικής άσκησης.  

Οι επιχειρήσεις, για να έχουν δυνατότητα συμμετοχής, δεν επιτρέπεται να 

προβούν σε μείωση του προσωπικού τους, από την ημερομηνία υπογραφής της 

τριμερούς σύμβασης (από τον εκπρόσωπο της επιχείρησης, τον ωφελούμενο και 

mailto:katartisi@chioschamber.gr
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τον Πάροχο κατάρτισης) και για όσο διάστημα διαρκεί η υλοποίηση της πρακτικής 

άσκησης. Ειδικότερα, σε περίπτωση που συντρέξει μείωση προσωπικού ένεκα 

απόλυσης, θα πρέπει η επιχείρηση εντός δέκα (10) εργάσιμων ημερών από την 

απόλυση, να προβεί σε νέα πρόσληψη, ούτως ώστε, να διατηρείται σταθερός ο 

αριθμός του υφιστάμενου προσωπικού της επιχείρησης. Σημειώνεται ότι στον 

αριθμό του προσωπικού δεν περιλαμβάνεται ο αριθμός των ωφελούμενων. Στην 

έννοια της μείωσης του προσωπικού δεν περιλαμβάνονται οι κάτωθι περιπτώσεις: 

- Οι απολύσεις που αφορούν περιπτώσεις υποβολής μήνυσης από τον εργοδότη 

σε εργαζόμενο της επιχείρησης που έχει υποπέσει σε αξιόποινη πράξη κατά 

την εξάσκηση της εργασίας του ή σε αδίκημα, εν γένει, τουλάχιστον σε βαθμό 

πλημμελήματος (άρθρο 5 του Ν. 2112/1920). 

- Οι καταγγελίες συμβάσεων εργασίας ορισμένου χρόνου για σπουδαίο λόγο, 

σύμφωνα με το άρθρο 672 Α.Κ. 

- Οι οικειοθελείς αποχωρήσεις, οι συνταξιοδοτήσεις, οι παραιτήσεις, η λήξη 

σύμβασης εργασίας ορισμένου χρόνου και η εθελουσία έξοδος. 

Ο αριθμός των ωφελούμενων που τοποθετείται σε επιχείρηση για την πρακτική 

άσκηση καθορίζεται σε αντιστοιχία με τον αριθμό των απασχολουμένων της 

επιχείρησης και σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην με αριθ. 79732/27-7-2020 

εγκύκλιο με τίτλο «Πλαίσιο ποιοτικών προδιαγραφών για τον σχεδιασμό και την 

υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) 

προγραμμάτων Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΕΚ)» (αθροιστικά 

μητρικής εταιρείας και τυχόν υποκαταστημάτων της) και κατ’ ανώτατο όριο ως 

εξής: 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ ΤΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

ΜΕΓΙΣΤΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ 

1 - 5 Ίσος του Αριθμού των Απασχολουμένων 

6 - 10 Ίσος με το 80% του Αριθμού των Απασχολουμένων 



 

7 
 

11 - 50 Ίσος με το 70% του Αριθμού των Απασχολουμένων 

51 - 70 Έως 35 Άτομα 

71 - 250 Ίσος με το 50% του Αριθμού των Απασχολουμένων 

 

Η ανωτέρω αναλογία απασχολουμένων/ωφελούμενων πρακτικής άσκησης θα 

πρέπει να τηρείται για κάθε επιχείρηση πρακτικής καθ΄ όλη τη διάρκεια της 

πρακτικής άσκησης. Σε περίπτωση που ο παραπάνω αριθμητικός υπολογισμός 

οδηγεί σε δεκαδικό αριθμό, ο μέγιστος αριθμός των ωφελούμενων ισούται με τον 

επόμενο μεγαλύτερο ακέραιο αριθμό. Σε περιπτώσεις που οι επιχειρήσεις δεν 

απασχολούν κανένα άτομο με σχέση εξαρτημένης εργασίας (αυτοαπασχολούμενοι 

κλπ.), είναι δυνατόν να πραγματοποιηθεί πρακτική άσκηση ενός (1) ωφελούμενου. 

 

6. ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΗΣ  ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ  

 

Κατά την υποβολή αίτησης θα πρέπει να υποβληθεί πρόσφατο/α έγγραφο/α της 

ΑΑΔΕ ή της ΕΡΓΑΝΗΣ, στο/α οποίο/α να αναφέρονται σαφώς τα εξής: 

- τα στοιχεία διεύθυνσης της επιχείρησης και τυχόν υποκαταστημάτων 

- ο νόμιμος εκπρόσωπός της 

- ο/οι Κωδικός/οί Άσκησης Δραστηριότητας (ΚΑΔ) 

- ο αριθμός εργαζομένων.  

Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά αποστέλλονται ηλεκτρονικά στη διεύθυνση 

katartisi@chioschamber.gr.  

Περαιτέρω η αιτούσα επιχείρηση πρέπει κατά την υποβολή της αίτησης να δηλώνει 

ότι είναι επιχείρηση του ιδιωτικού τομέα, στην οποία δεν συμμετέχει άμεσα το 

Ελληνικό Δημόσιο και η οποία για την πρόσληψη του προσωπικού της δεν υπάγεται 

στις διατάξεις του Ν. 2190/1994, όπως ισχύει σήμερα.  

Το Επιμελητήριο Χίου θα προβεί στη σύνταξη καταλόγου αποτελεσμάτων. Όσες 

επιχειρήσεις έχουν υποβάλει την αίτηση τους και έχουν αναρτήσει το σύνολο των 

απαιτούμενων από τη παρούσα πρόσκληση δικαιολογητικών θα χαρακτηρίζονται ως 

mailto:katartisi@chioschamber.gr
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«επιλέξιμες». Στην περίπτωση μη επιλέξιμης επιχείρησης και μη ανάρτησης των 

απαιτούμενων δικαιολογητικών, θα χαρακτηρίζονται ως «άκυρες». 

Τα αποτελέσματα θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του έργου 

https://training.chioschamber.gr/ . 

Η παρούσα Πρόσκληση θα παραμείνει σε ισχύ έως την Παρασκευή 8 Σεπτεμβρίου και 

ώρα 15:00. 

Σε περίπτωση σύζευξης με ωφελούμενο/η, οι επιχειρήσεις έχουν υποχρέωση να 

προσκομίσουν μία σειρά δικαιολογητικών πριν από την έναρξη της πρακτικής έως και 

τη λήξη της. Συγκεκριμένα κάθε επιχείρηση πρακτικής άσκησης ιδιωτικού δικαίου, 

πριν την έναρξη και μετά τη λήξη της πρακτικής άσκησης του/των ωφελούμενου/ων, 

οφείλει να υποβάλει στον Πάροχο κατάρτισης: 

- Υπεύθυνη Δήλωση στην οποία θα πρέπει να δηλώνεται ο αριθμός των 

εργαζομένων της ανά υποκατάστημα και συνολικά την ημερομηνία λήξης της 

πρακτικής άσκησης. 

- Αποδεικτικά στοιχεία σχετικά με τον ορισμό υπευθύνου πρακτικής. 

- Έντυπο Ε.3.3. "Αναγγελία πρακτικής άσκησης σε εργοδότη ωφελούμενου από 

συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα". 

- Πρώτη Σελίδα του "ΣΥΝΟΔΕΥΤΙΚΟΥ ΕΝΤΥΠΟΥ ΑΠΔ", όπου αναγράφεται ο 

αριθμός των απασχολουμένων στην επιχείρηση. 

- Συμπληρωμένα Ερωτηματολόγια παρακολούθησης πρακτικής άσκησης. 

https://training.chioschamber.gr/

